

北京体育大学图书馆编译 执行主编: 孔小燕

一句话资讯

10月31日

澳提高残疾赛艇运动员的补助——澳大利亚赛艇协会(Rowing Australia)宣布将残疾运动员成绩补助提高至与健全运动员相同的水平,这意味着顶级赛艇残疾选手在训练中心集训期间可以每周获得 500 澳元的补助。

世**界滑板联合会滑板(碗池)世锦赛开赛**——此次在南京鱼嘴湿地公园举行的事赛被誉为滑板运动迈向奥林匹克的历史性一步。

WADA 将向 RUSADA 派驻专家小组——一个获得授权的专家组将赴俄罗斯 反兴奋剂机构开始工作。俄罗斯当局被告知,必须在 12 月 31 日之前允许世界反兴奋剂机构接触莫斯科实验室的信息管理系统(LIMS)和分析数据。

IOC 将讨论电竞战略——国际奥委会(IOC)主席 Thomas Bach 在智慧城市与体育峰会上表示,在 12 月举行的奥林匹克峰会上可以对电子竞技战略策划进行讨论。

继续发酵——加拿大运动员 Beckie Scott 指控国际反兴奋剂机构(WADA)投票表决撤销俄罗斯反兴奋剂制裁的执委会会议中,有奥委会成员对其进行了胁迫。国际奥委会(100)执行委员会成员 Nenad Lalovic 表示,欢迎对此事展开调查,但他也质疑 Scott 为何不早些进行指控。

残奥委会 2019 科技奖提名开始——国际残奥委会(IPC)开始接收 2019 IPC 科技奖提名,这一两年一次的奖项是为表彰在残疾人体育运动中做出贡献的研究人员而设立。

本期内容

- 1 10月31日至11月 1日资讯
- 2 WADA 忙于应对撤销 对俄制裁所引起的 风波
- 3 研究揭示新的踝关 节解剖结构
- 4 新研究可揭露运动 员自体血液回授行 为

"国际奥委会(IOC)主席 Thomas Bach 在智慧城市 与体育峰会上表示,在12 月举行的奥林匹克峰会上 可以对电子竞技战略策划 进行讨论"

---IOC 将讨论电竞战略

11月1日

东京将承办下届智慧城市与体育峰会——2019 年 11 月 12 日至 14 日,第 6 届智慧城市与体育峰会(Smart Cities & Sport Summit)将在东京举办。该峰会由世界奥运城市联盟(World Union of Olympic Cities)主办,旨在加强曾经和未来奥运主办城市之间在奥运遗产等方面的交流。

世界奥运城市联盟获奖——国际奥委会主席 Thomas Bach 奖奥林匹克奖 杯(Olympic Cup)授予世界奥运城市联盟,以表彰该组织对奥运会长期遗产所做出的贡献。

冷知识:该奖项是顾拜旦大大于1906年设立的,专门授予积极服务于体育运动并为奥林匹克运动的发展做出重大贡献的组织或机构。

FIFA 应对黑客入侵——今年 3 月,国际足联(FIFA)计算机系统遭受到黑客入侵,且不清楚黑客窃取了哪些信息。为此,FIFA 宣布将准备公布大量可能被黑客窃取的信息。

气候变化影响奥运会——一些在日本具有影响力的医生建议,东京 2020 奥运会马拉松比赛应在早晨 5:30 左右开赛,借此减小选手们遭受热浪侵袭的风险。东京奥运会马拉松比赛原本计划是早晨 7:00 开赛。

Raffaele Chiulli 担任 GAISF 临时主席——原主席 Patrick Baumann 于上月突然病逝后,全球体育单项联合会协会(GAISF)主席职位一直空缺,意大利人 Chiulli 将临时接任该组织的主席一职,直到明年的主席选举。

迟到的申请——阿根廷宣布,在进行可行性研究后,有可能让布宜诺斯艾利斯和乌斯怀亚联合申办 2026 年冬奥会和冬残奥会。

体育与政治——美国反兴奋剂机构(USADA)邀请质疑国际反兴奋剂机构(WADA)撤销对俄制裁决定的运动员及组织代表在白宫召开了一次紧急反兴奋剂峰会。WADA 谴责该峰会是片面的,并声称本组织成员并未收到正式的参会邀请。

艰难的申奥过程——卡尔加里奥申委宣布,联邦政府与州政府终于在谈判后达成协议,同意分担将在八年后举办的冬奥会和冬残奥会所需的资金。该市议会在终止申奥的投票中,有 8 票赞成 7 票反对,但双方均未达到通过议案所需的 10 票。卡尔加里是否能够成功提交正式申请还需等待 11 月 13 日的市民公投结果。

黑人小将创纪录——美国 21 岁的体操明星 Simone Biles 在多哈创纪录地夺取了她个人生涯的第 4 枚世锦赛全能金牌,这也是她获得的第 12 枚体操世锦赛金牌。

重塑品牌——欧洲排球联合会(CEV)公布新标识,将从下个赛季开始启用,这是 CEV 品牌重塑计划的步骤之一。

体育让世界更美好——世界摔跤总会(UWW)与世界跆拳道联合会(World Taekwondo)及跆拳道人道主义基金会(Taekwondo Humanitarian Foundation)签订谅解备忘录。此次合作中,三方将以"体育运动促进人道主义、和平及发展"为目标,分享各自的专业知识、信息及出版物。

ADAMS 系统遭批判——由于未能及时在反兴奋剂行政及管理系统(ADAMS)中汇报行踪,来自 27 个国家的 79 名运动员被正在阿什哈巴德举办的举重世锦赛拒之门外。伊朗及菲律宾国家举重协会主席在国际举联(IWF)大会中表示,ADAMS 需要改进,尤其在通讯欠发达地区,该系统对用户并不友好。

对白宫峰会的反击——世界反兴奋剂机构(WADA)主席 Craig Reedie 爵士告诫美国反兴奋剂机构 (USADA) 执行主席 Travis Tygart,与其抨击 WADA,不如管好美国国内的问题。

重塑形象——俄罗斯奥委会与奥林匹克团结基金(Olympic Solidarity)及亚奥理事会(OCA)签订协议,将开展"联合计划",以促进反兴奋剂工作。

通知消息

欧洲体育社会学协会青年学者奖开始征稿

该奖项的目的是让优秀的研究生和青年研究人员能够更好地融入体育社会学学者群体。高水平的评审小组将对投稿者提交的论文进行评议。获胜者将被邀请免费参加 2019 年 6 月 3 日至 6 日在挪威举办的欧洲体育社会学年会并领取 500 欧元的奖金。其获奖论文有可能被刊载在《欧洲体育与社会

杂志(European Journal for Sport and Society)》上。

投稿要求:

在校硕士或博士研究生;

或 35 岁以下、博士毕业不超过 5 年的青年学者;

每个作者只能投1篇稿件。

截稿日期 2019 年 2 月 15 日

更多详情你们自己去查,链接甩给你们:

http://www.eass-sportsociology.eu/awards/

PS: 获奖者中有韩国人、有日本人,不一定非要是欧洲人才能参与哦! 那么优秀的你们干嘛不试试? 论文获得评审小组的点评对未来的研究也有很大的好处呢。

第4届体育经济学与体育管理国际大会征稿启事

此次会议将于 2019 年 5 月 16 日-17 日在德国柏林举行。会议旨在为体育管理与体育经济学界的学者提供交换创新思维、建立合作机会的平台。会议将与国际体育经济学家协会(IASE)合作举办。

更多详情你们自己去查,链接甩给你们:

http://sesmberlin.wixsite.com/smse?fbclid=lwAROyhGWAb-WROjsh3GHoxDFq4VL6P0GolwTi7KILU50MBlapMJa304Nesxl

《体育史评论(Sport History Review)》杂志特刊征稿启事

《体育史评论(Sport History Review)》本期特刊的主题为: "国际体育联合会与国家体育联合会:应对体育中挑战性问题的机构政策演变"。特刊的目的是确定和分析国际或国家体育联合会为了应对体育领域的重大挑战所制定的政策。国际体育联合会和国家体育联合会的政策对形成地方、国家和国际体育体系起到至关重要的作用,但是它们的决策信息研究仍是一个重大的研究空白。投稿截止日期为: 2018 年 12 月 14 日。

有兴趣投稿的老师或同学可以登录杂志网站查询更多投稿相关信息,链接甩给你们:

https://journals.humankinetics.com/page/news/shr

热点关注

智慧城市与体育峰会专题

10月29日至31日,第5届智慧城市与体育峰会(Smart Cities & Sport Summit)在瑞士洛桑举办。本届峰会的主题是"创新与体育"。

开幕式后,国际管理发展学院(International Management Development)创新管理教授 William Fischer 进行了名为"如何在你的城市更有效地推动创新?"的主旨演讲。体育消费和参与方式的改变对体育产业所造成的巨大变革,迫使城市需要创新手段以优化对体育相关举措的投入。Fischer 介绍了如何在公共部门的运作环境并不总能促进创新的情况下让城市更具有创新活力。

国际奥委会主席 Thomas Bach 随后以互动的方式进行了约一小时的演讲。他主要介绍了全球 气候变化给奥运会所带来的挑战。由于气候变暖,很多滑雪度假区都开始优先考虑对夏季运动项目 第 4 页 国际体育资讯

而非冬季项目的投资,市民们也希望自己所在的城市更加注重对夏季体育运动的投入。Bach 认为,需要将夏季奥运会和冬季奥运会分开讨论。首先从地理的角度来看,能够满足举办冬季奥运会的城市本就数量有限,气候变暖使得满足条件的城市数量进一步减少。除此之外,政治变化也对奥运会的申办产生了重大的影响。现在几乎所有人都认为应该通过全民公投来决定一个城市是否申奥,而无论是建设机场、火车站,还是申办奥运会,此类战略性项目的公投未必能够获得完全的支持。国际奥委会为了应对这种情况需要做出更大的努力来进行宣传。

举办体育赛事的城市、管理机构和组委会越来越多地运用数据来进行定价、销售门票、促进体育迷以数字形式参与赛事并吸引更多赞助商。然而,这些仅仅是利用了大数据的皮毛。会议第二天的主旨报告介绍了如何利用大数据来制定更加智能的办赛策略,推动商业增长和营销效率,挖掘数据的潜力。随后,来自国际体育联合会的代表们就如何改变赛事申办程序、优化联合会与赛事申办城市之间的合作关系、实现双方共赢的结果共同交换了意见。大会最后讨论了非洲城市承办运动赛事的潜力。由于 2022 年青奥会将首次登陆非洲大陆,非洲成为了此次会议的焦点之一。国际奥委会青奥部副主任 Antoine Goetschy 表达了他对奥运会改变当地民生的期盼,同时也希望能够消解各方对在非洲办赛的看法和疑虑。

除以上主题外,此次会议还就鼓励女性参与体育运动、体育创新枢纽的建设和如何提升创新 素养等方面进行了讨论。

在你们心中,如何将创新与体育相结合呢?奥运会所面临的危机应该如何应对?国际体育联合会如何更好地与赛事举办城市合作,实现双赢?一大堆问题等着你们去思考和解决。

北京体育大学图书馆编译

2018年11月3日